



南京大学医学院附属盐城第一医院



责任编辑:姜琰 李倩 编辑:陈鹏 校对:丰迅 2022年7月26日 星期二

2022年7月26日 星期二 责任编辑:姜琰 李倩 编辑:陈鹏 校对:丰迅

东方湿地院士论坛暨盐城市第一人民医院创新发展大会在盐举行

创新赋能高质量 勇当发展排头兵

□魏惠 记者 姜琰 李倩 陶秋凤

为加强学术交流,促进技术创新,推动合作共赢,7月23日,2022东方湿地院士论坛暨第三届盐城市第一人民医院创新发展大会在盐顺利召开。本次论坛聚焦公立医院体系创新、技术创新、模式创新、管理创新,旨在搭建一个学术交流、人才交融、合作共赢的高层次平台。

大会采取线上线下结合的方式,开办院士论坛、名家讲坛并设置了普通外科、妇科、消化内科、肿瘤放疗科、胸外科、泌尿外科、护理等7个分论坛,呈现了一场精彩的学术盛宴。本次大会得到了医疗卫生行业和社会各界的广泛关注,共有15.4万人次通过盐阜大众报网络直播平台在线收看。

“创新赋能高质量,勇当发展排头兵。”近年来,盐城市第一人民医院以开放促发展,以创新求突破,不断致力于差异化探索、首创性改革、集成式创新,全面推动质量变革、效率变革、动力变革,迎来了医院高质量发展进程的新跨越,也凝聚了“创新、发展、合作、共赢”的创新发展大会精神。

大咖聚首盐城

共襄学术盛宴

7月23日,500余位医疗卫生领域的院士专家、业界翘楚、精英才俊齐聚东方湿地院士论坛暨盐城市第一人民医院创新发展大会,叙友谊、话合作、谋发展。中国工程院院士王学浩,南京大学党委常委、副校长、医学院院长张峻峰,省人民医院党委书记唐海等莅临现场,中国科学院院士、复旦大学附属中山医院院长樊嘉,中国科学院院士、中国医学科学院肿瘤医院党委书记、院长赫捷,中国工程院院士、山东省肿瘤医院院长于金明,中国科学院院士、同济大学副校长陈义汉,中国科学院院士、东南大学生物科学医学工程学院院长顾宁等通过线上致辞和视频讲学。副市长王连春,市卫健委党委书记、主任崔国静等领导出席活动,市一院党委书记查文章、院长王正先后主持院士论坛和主旨讲坛。

崔国静表示,希望市一院及各家医院以此为契机,加快推进院院、院校合作,名医工作室和重点专科的建设,创新实干、攻坚克难,促进医教研全面发展,不断提升医疗质量水平和服务满意度,奋力谱写盐城卫生健康事业高质量发展新篇章。

活动当天,王学浩、于金明、陈义汉、顾宁等院士先后作了学术讲座,他们为盐城同行带来了现代医院创新发展及医药发展领域的最先进的前沿动态。樊嘉、赫捷、于金明等院士线上致辞,表示“要为推动盐城医疗卫生健



扫一扫 看视频

摄影:李泓儒 龚骏
黄丽 陈晨
摄像:王先圣 张洁
建华
实习生:胥书萌 戴南



近日,市一院普通外科查文章专家团队为1名77岁的患者成功完成机器人辅助胰十二指肠切除术。手术历时6个小时,手术过程顺利,术后患者恢复良好,未出现明显胰漏、胆漏及出血、感染等严重并发症,患者及家属对治疗效果满意。

自2021年12月至今,查文章专家团队成功完成6例机器人辅助胰十二指肠切除术。该类手术在盐城地区率先独立开展,标志着我市机器人微创手术

从1948年到2022年,从隶属于新四军第三师的16人卫生队到今天5000余名职工,市一院始终牢记

以“智”提质增效 释放内生动力

创新是共同话题,发展是一致目标,合作是相互成就,共赢是人民健康。

近日,2022年江苏省科技计划专项资金资助项目评审结果正式揭晓。市一院中心实验室陈芳博士的项目《组蛋白乙酰化修饰调控RASAL1缺失在肌成纤维母细胞转分化促进肾脏纤维化中的作用及机制研究》成功入选2022年江苏省科技计划专项资金(基础研究计划自然科学基金)资助。

技术创新离不开人才的建设,市一院从机制体制创新入手,根据医院人才定位和特征,按照研究型、临床型、教学型和管理型等进行分类管理。大力优化人才环境,构建全过程、全要素、全员参与的人才服务保障体系,赋予科研人员自主权;不断引进人才培养、识才爱才,加大对外招引人才力度,谋划好人才战略布局,学术带头人、团队、骨干,学科发展方向、平台建设、学科发展项目,都要有人才的支撑;深化职称和薪酬分配制度改革,完善人才评价考核与激励办法,构建具有行业竞争力的人才政策支撑体系。通过调整考核方式,加大医学科技创新激励力度,支持社会力量设立科技奖项,逐步实现布局合理、功能差异化接续递进、人岗相宜功能相配的协同发展新格局。同时,促进医院信息化、智能化发展,聚焦信息资源开发和共享,探



创新医疗技术 彰显发展优势

技术已在复杂肝胆胰疾病领域全面应用。

目前,市一院达芬奇机器人手术已突破300例,TOMO(螺旋断层放射治疗系统)放射治疗突破150例,在省内居领先地位。300例、150例不仅仅是手术量的积累,更意味着市一院外科精准微创手术水平的提升,开启了新的纪元。

机器人微创手术是未来外科主要的发展方向之一,将取代相当一部分传统开腹手术和腹腔镜手术,成为众多手术的金标准术式。过去,为接受此类手术治疗,盐城地区患者往往需要辗转北京、上海等地大医院就医,就医成本高。自市一院引进第四代达芬奇手术机器人后,外科领域实现多项高精尖技术新突破,利用机器人手术系统开展各类微创、特大手术已逐步成为普通外科、泌尿外科、妇科、心胸外科等科室常规开展的手术项目。

近年来,在省人民医院、浙江大学医学院、南京大学医学院、南医大一附院等知名医院、高校的关心支持下,市一院不断深化医院高质量发展内涵,着力

打造省级区域医疗中心,加强疑难杂症攻关,精准细分亚专科,加快建立优质高效的医疗服务体系。该院主院区二期工程、市老年康复医院改扩建工程、市儿童医院二期工程等多个为民办实事重大项目稳步推进,江苏省博士后创新实践基地成功揭牌,江苏省杰出青年基金项目取得突破,医院发展内涵和核心竞争力不断增强。

近年来,在省人民医院、浙江大学医学院、南京大学医学院、南医大一附院等知名医院、高校的关心支持下,市一院不断深化医院高质量发展内涵,着力



索智慧医疗新模式。推进电子病历影像实时共享,加快互联网医院和智慧医院建设,以智慧医疗、智慧服务、智慧管理、智慧科研四位一体为方向,构建集合医、教、研、防、药、险、康、养的全新互联网医疗生态,以“智”提质增效。

目前,市一院正紧紧围绕市委、市政府“转型发展高质量”的重要部署要求,立足“健康盐城”战略,在“十四五”新历史方位和“长三角北翼”新空间坐标中,加快信息化转型升级、优质学科打造、创新平台构建、区域性医疗中心建设,不断构建面向提高人民群众健康